

Ochrana ústavy: Sasko: Ti, kdo se vyhýbají multikulturalismu, jsou podezřelí z toho, že jsou radikálové

JF jungefreiheit.de/politik/deutschland/2023/verdacht-in-sachsen

21. Februar 2023



obrana ústavy

Sasko: Ti, kdo se vyhýbají multikulturalismu, jsou podezřelí z toho, že jsou radikálové

- [Německo](#)
- [21. února 2023](#)
- [JF-Online](#)
- [🗨️ 14 komentářů](#)

Podle saského Úřadu pro ochranu ústavy je největší hrozbou pro demokracii ve Svobodném státě pravicový extremismus. Obviňuje „etnické osadníky“, že nechtějí vést „multikulturní život“ ve velkých

městech.

reklama

DRÁŽDANY. Saský prezident pro ochranu ústavy Dirk-Martin Christian varoval před radikalizací protestních hnutí ve státě. Občané ze středu společnosti by neodporovali extremistickým postojům a nevadilo by jim demonstrovat po boku pravicových extremistů, řekl agentuře dpa.

Ve Svobodném státě stále existuje „latentní protestní prostředí“. Jak demonstrace proti koronavirovým opatřením, tak i demonstrace proti dalšímu přijímání migrantů vedly k „rozpuštění hranic“. „Pravicoví extremisté propagují témata a nacházejí tak spojení se střední třídou,“ varoval Christian.

Mnoho lidí reagovalo na problémy rozhořčeně. Ty jsou často zaměnitelné a musí se týkat pouze osobního života. Mnoho Sasů nedávno vyšlo do ulic kvůli válce na Ukrajině a vysokým cenám energií. Obávaná „zima běsnění“ se však nekonala.

„Národní osadníci“ prchali před multikulturalismem

Pravicový extremismus je stále největší hrozbou pro demokracii ve státě. Jako příklad uvedl „národní osadníky“. Jde o pravicové extremisty, kteří se stěhují do odlehlých oblastí, aby tam vybudovali „neporušenou národní komunitu“. Jejím cílem je uniknout „multikulturnímu životu“ velkoměsta.

„Lidé si myslí, že jsou slušní lidé, pracovití mladí lidé s dětmi. Tímto způsobem získávají pravicoví extremisté přijetí. Pokud se ale většina nedistancuje, extremisté to mají snadné. Jednoho dne zralé jablko spadne ze stromu,“ varoval Christian. Takové snahy o útěk z města jsou celostátní, v Sasku zejména v oblasti Leisnig.

Sasové nedůvěřují tradičním médiím

Celkově nemálo občanů pochybuje o demokracii, zejména mladí lidé. Existuje „hluboká nedůvěra v tradiční média“. Mnoho z nich nyní využívá sociální sítě, aby se dozvěděli více. „Je to nebezpečí. Tvorba názorů je organizována také na sociálních sítích. Lidé jsou ve svých bublinách a houpají se v nich nahoru,“ varoval Christian.

V Německu existuje „digitální extremismus“. Pokud tamní politický systém ukáže slabiny, okamžitě se to sdílí a drammatizuje na Twitteru, Facebooku a podobně. Sociální média jsou problémem, pokud se používají nekriticky. "Mění náš obraz lidskosti, způsob, jakým se k sobě chováme, a také naše politické myšlení."

Jsou klimatické nálepky pod levicově extremistickým vlivem?

Radikální ochránci klimatu však také vzbuzují obavy saskému úřadu pro ochranu ústavy. „U klimatických aktivistů jsme zaznamenali určitý nedostatek odstupu vůči levicově extremistickým postojům. Existují formy akce až po závažné zločiny včetně, které části klimatického hnutí buď neodmítají, nebo je odmítají jen polovičatě,“ řekl Christian.

Levicoví extremisté se snažili instrumentalizovat hnutí jako „Ende Gelände“ nebo „Pátky pro budoucnost“ pro svou protiústavní agendu a naverbovat na scénu nováčky. „Hnutí je velmi heterogenní a jako celek neextremistické. Extremisté však vidí vysokou míru propojenosti, pokud jde o klimatickou otázku.“ (citováno)

Zobrazit komentáře

Podpořte nezávislou žurnalistiku!

€

Vlajka Svobodného státu Sasko Foto: icture alliance /
CHROMORANGE | Christian Ohde

reklama

reklama

